
                         ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΠΤΥΧΙΟΥ 

 

Συνολικά για την λήψη του πτυχίου ο φοιτητής οφείλει να παρακολουθήσει 55 
μαθήματα.  

Από αυτά τα 31 μαθήματα είναι υποχρεωτικά για όλους  

A.  Μαθήματα κορμού για όλες τις κατευθύνσεις  

B.  14 μαθήματα κατεύθυνσης εκ των οποίων 6 ή 7 (ανάλογα με την 
κατεύθυνση) είναι υποχρεωτικά για αυτούς που θα επιλέξουν την συγκεκριμένη 
κατεύθυνση και τα υπόλοιπα επιλογής. 

Γ.  6 Επιλεγόμενα από τη Ροή Γενικής Παιδείας και Πληροφορικής 

Δ.  4 μαθήματα ξένης γλώσσας. Εκτός από τα μαθήματα κάθε φοιτητής θα 
πρέπει να εκπονήσει Πτυχιακή Εργασία και να συμμετάσχει στην Πρακτική Άσκηση.   

Οι πιστωτικές μονάδες (ECTS) που αντιστοιχούν στα μαθήματα, την πτυχιακή 
εργασία και την πρακτική άσκηση κυμαίνονται από 253 έως 257 ανάλογα με τις 
πιστωτικές μονάδες των επιλεγομένων μαθημάτων που θα επιλέξει ο κάθε 
φοιτητής. Οι μονάδες αυτές υπερκαλύπτουν τις ελάχιστες μονάδες απαιτούμενες 
από την ισχύουσα νομοθεσία πιστωτικές μονάδες για την λήψη πτυχίου (που είναι 
240 μονάδες).  

Το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) του Τμήματος 
Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας (ΤΑΒΜ) έχει την 
ακόλουθη δομή:   

Α. Κορμός (πρόγραμμα του 1ου και 2ου έτους)  

1. Τα πρώτα δύο έτη σπουδών αποτελούν τον κορμό και 
περιλαμβάνουν αποκλειστικά υποχρεωτικά μαθήματα τα οποία 
παρέχουν στους φοιτητές τις βασικές γνώσεις του γνωστικού αντικειμένου που 
θεραπεύει το Τμήμα.  

2. Εκτός από τα υποχρεωτικά μαθήματα του κορμού κάθε φοιτητής 
οφείλει να επιλέξει μια από τις προσφερόμενες ξένες γλώσσες. Η 
διδασκαλία της ξένης γλώσσας περιλαμβάνει 4 μαθήματα, ένα για κάθε εξάμηνο 
των δύο πρώτων ετών το τελευταίο από τα οποία περιλαμβάνει την εκμάθηση της 
ορολογίας των αντικειμένων του τμήματος στην εν λόγω γλώσσα.   



3. Ο φοιτητής δικαιούται να ζητήσει την απαλλαγή από την 
παρακολούθηση των 2 πρώτων μαθημάτων της ξένης γλώσσας εφόσον 
διαθέτει τίτλο που πιστοποιεί καλή γνώση της ξένης γλώσσας που επέλεξε, ενώ 
δικαιούται να ζητήσει την απαλλαγή από την παρακολούθηση των 3 πρώτων 
μαθημάτων της ξένης γλώσσας που επέλεξε εφόσον διαθέτει τίτλο που πιστοποιεί 
άριστη γνώση τη ξένης γλώσσας.   

 Β. Το πρόγραμμα του 3ου και 4ου έτους.  

Όπως όλοι γνωρίζετε  

μετά την ολοκλήρωση των δύο πρώτων ετών φοίτησης ο φοιτητής πρέπει να 
επιλέξει μία από τις 3 προσφερόμενες κατευθύνσεις και στην συνέχεια να δηλώσει 
και τα μαθήματα των κατευθύνσεων. 

Αναλυτικότερα το πρόγραμμα σπουδών όσον αφορά το 3ο και 4ο έτος 
σπουδών έχει την ακόλουθη δομή:   

 

1. Επέκταση του κορμού  

 Η Επέκταση του Κορμού (ΕΚ) περιλαμβάνει μαθήματα υποχρεωτικά για όλους τους 
φοιτητές τα οποία κατανέμονται στα τέσσερα τελευταία εξάμηνα.  

2. Κατευθύνσεις  

Μετά την ολοκλήρωση των δύο πρώτων ετών φοίτησης ο φοιτητής πρέπει να 
επιλέξει μια από τις τρεις προσφερόμενες κατευθύνσεις: 

Κατεύθυνση Αρχειονομίας (Α),  

Κατεύθυνση Βιβλιοθηκονομίας (Β),  

Κατεύθυνση Μουσειολογίας (Μ).  

Τα μαθήματα κάθε κατεύθυνσης χωρίζονται σε δύο (2) ροές :  

τη Βασική Ροή (ΒΡ) και την Ψηφιακή Ροή (ΨΡ).  

Κάθε φοιτητής θα πρέπει να παρακολουθήσει  τα Υποχρεωτικά Μαθήματα  (Υ) 
τόσο της Βασικής Ροής όσο και της Ψηφιακής Ροής της κατεύθυνσης που επέλεξε. 
Εκτός από τα υποχρεωτικά μαθήματα κάθε ροής ο φοιτητής θα πρέπει να 
παρακολουθήσει και ένα αριθμό επιλεγομένων μαθημάτων (Ε) της αντίστοιχης 
ροής. Τα μαθήματα αυτά ή (ένας αριθμός από τα μαθήματα αυτά) μπορούν να 



αντικατασταθούν από υποχρεωτικά μαθήματα των αντίστοιχων ροών των άλλων 
κατευθύνσεων τα οποία μπορεί να επιλέξει ο φοιτητής. 

Από την Ψηφιακή Ροή (ΨΡ) οι φοιτητές θα επιλέξουν μόνο ένα (1) μάθημα μέχρι το 
πέρας των σπουδών τους. 

Από την Βασική Ροή (ΒΡ) οι φοιτητές μπορούν να επιλέξουν  6 μαθήματα μέχρι το 
πέρας των σπουδών τους, μοιρασμένα στα δυό έτη : 3ο και 4ο ανάλογα με τις 
ανάγκες τους σε  μονάδες ECTS. 

3. Ροή Γενικής Παιδείας και Πληροφορικής ( ΓΠ & Π) περιλαμβάνει 
επιλεγόμενα μαθήματα από τα οποία ο φοιτητής πρέπει να επιλέξει μόνο 6 μέχρι το 
πέρας των σπουδών του. 

 

Για δική σας διευκόλυνση προκειμένου να επιλέξετε τα μαθήματα της κατεύθυνσης  
μπείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση :  

http://odigos.tab.ionio.gr/ 

 

 

 

                                  


